

# 5号线一期“工可”获批

## 设22个车站,与1、2、3、4、6、7号线有换乘

本报讯(记者张燕 通讯员徐志焕)宁波市轨道交通工程建设指挥部昨日发布消息,我市轨道交通5号线一期工程可行性研究报告获得市发改委批复同意,该线一期起自鄞州布政站,终止镇海兴庄路站。

按照工可批复文件,5号线一期途经规划阳光路、云林路、鄞县大道、金达路、海晏路、院士路、明海南路、清泉路,全长约27.91公里。全线设布政站、段梅路站、经房站、石碶站(与2号线换乘)、雅源路站、百梁北路站、泰安路

站、鄞县大道站(与3号线换乘)、钱湖南路站、学府路站(与4号线换乘)、下应路站、金源路站、富强路站、海晏南路站、百丈路站、海晏北路站(与1号线换乘)、民安路站(与7号线换乘)、会展中心站、高新区站(与6号线换乘)、腊梅路站、三官堂站(与2号线换乘)、兴庄路站共22个车站(车站都为暂定名),均为地下线,平均站间距1.3公里。

5号线一期设经堂庵跟车辆段1处,集中承担4、5、6号线共3条线路的车辆架修任务;设前殿停车场1处,承担5号线配属车辆的临修等作业。控制中心与1号线共用。该工程车辆采用B型车,最高运行时速80公里,初期配车数量为27列162辆。

5号线一期工程将对缓解城市核心区交通压力,加强城市南部东西向和城市东部南北向的联系,提高轨道交通网络的换乘能力和整体效益,引导城市区域之间互动发展、均衡发展,带动城市经济和旅游业可持续发展等有重大意义。

5号线一期工程将对缓解城市核心区交通压力,加强城市南部东西向和城市东部南北向的联系,提高轨道交通网络的换乘能力和整体效益,引导城市区域之间互动发展、均衡发展,带动城市经济和旅游业可持续发展等有重大意义。



# 全省禁毒工作电视电话会议召开

## 我市去年“百城禁毒会战”总体绩效居全省第一

本报讯(记者王晓峰)昨天下午,记者从全省禁毒工作电视电话会议宁波分会场上获悉,去年我市破获各类毒品案件1000多起,“百城禁毒会战”总体绩效居全省第一。市委常委、市公安局局长刘凯作交流发言。

据悉,去年我市在全市1800辆公交车移动终端上全时段投放禁毒公益广告,并开展“禁毒公益电影宣传放映年”等活动,取得了良好的社会效果。

在预防同时,执法部门主动出击,严打毒品犯罪。去年我市破获各类毒品案件1000多起,抓获犯罪嫌疑人1743名,并成功破获“1.15”、“2.27”等一大批特大毒品专案,得到公安部充分肯定。我市还被评选为“2015年度全省市级禁毒工作创先争优一类地区先进单位”。

# “至仁为德——乡贤李达三特展”揭幕

本报讯(记者黄合)昨日上午,由中共宁波市委统战部主办、宁波帮博物馆承办的“至仁为德——乡贤李达三特展”在宁波帮博物馆开展。副市长王剑侯,香港宁波同乡会永远名誉会长李达三,香港宁波同乡会会长李本俊等出席揭幕式。

此次特展分为“为了心中的理想”“全力以赴人生路”“简单朴素的坚守”三部分,以图文并茂的形式生动呈现了李达三坎坷求学、白手起家的人生经历,展现了其热心公益、回馈社会的慈善之路,展示了李达三作为一名社会活动家、公益慈善家所具有的动人情怀。

李达三,祖籍宁波,1945年毕业于复旦大学,1949年抵港经商。上世纪90年代开始,李达三多次向宁波慈善公益、教育、体育事业进行捐资,先后为宁波大学、宁波诺丁汉大学、宁波体育局、宁波博物馆等捐资总金额一亿八千余万元。

据悉,此次展览时间为2016年4月19日到2016年6月19日(周一闭馆)。其间,市民可以前往宁波帮博物馆二楼展厅,实地感受老一辈“宁波帮”热爱祖国、关怀社会、心系家乡的赤子情怀。

# “宁波交警”入驻支付宝

## 市民实名认证后处理车驾管业务更便利

本报讯(记者陈飞 通讯员陆明光 周瑾)今天起,市民办理交管业务又多了一个便利选择——“宁波交警”服务窗4月20日全面上线支付宝城市服务,这意味着只要是通过了支付宝实名认证的车主,就能通过手机轻松办理违章扣分、罚款缴纳、车牌选号、证件补领等交管业务,再也不用来回跑了。

“宁波交警”,进入该服务窗后,里面设置有信息查询、自助办理、警民互动等栏目,支付宝的实名认证用户可以通过服务窗进行违法信息查询与处理、牌证业务、事故快速处理、自助科目一学习、占道移车提醒等便民服务。

据交警部门介绍,相对于去年推出的微信公众号,宁波交警支付宝服务窗功能上更多一些,而且由于支付宝拥有众多的实名认证用户,同时在支付领域处于领先地位,使得支付宝服务窗在用户体验上更胜一筹。支付宝实名认证用户不仅可以收到交警部门精准推送的交通违法、满分信息、检验提醒、换证提醒等信息,在办理车驾管业务时系统会自动识别该支付宝所有车辆及驾驶证情况,省去了车牌号码和车辆识别代码的输入,也不需要再发送手机验证码,特别是对驾驶人及车主联系方式的变更提供了很大的便利。

值得一提的是,在服务窗的交通路况查询功能中,除了拥堵指数查询,交警部门还加入了高位监控功能,用户可以查询到海曙、江东、江北、鄞州四区将近60个路口的路况信息,每五分钟更新一次,用户除了可以通过图像观察路况外,还可以点击“视频”按钮,查看实时路况视频(5秒至10秒),以后选择行车路线时心里更有底了。

记者打开手机,在支付宝平台的“城市服务”页面就能看到

交警部门提醒,在违法处理方面,支付宝服务窗仅允许处理宁波籍非营运小型车辆。目前,违法处理功能对属于铁路交警部门及浙江省高速交警部门管理的道路上的交通违法行为不能处理。驾驶证到期清分前5日,或者处理后记分将满12分的,不能在支付宝上进行交通违法行为处理。另外,相对于支付宝实名认证用户,没有经过实名认证的用户仅可以使用信息查询和警民互动功能,不能使用自助办理功能。

# 坚守“工匠精神”是追求梦想,梦不醒就不走

# 段塘企业20年坚守焕发新活力

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者张黎升)近日,位于海曙区段塘街道宁波最大的塑料管道企业“波尔管业”与德国企业合作成功,眼下正在加紧生产一款引进德国技术的高性能管道,下个月这一领跑行业标准的高抗压力、大出水量、抗菌的环保管道产品将在国内上市。

段塘街道办事处副主任董共茂给出了答案:“坚守‘工匠精神’!”他认为,经济的健康发展不是靠一个好故事融资几亿元就能实现的,供给侧改革更需要企业对产品精益求精的“工匠精神”。

和“波尔管业”一样,“双友塑料”也是“工匠精神”的践行者。1992年从甬江塑料制品厂改制为中日合资双友塑料制品有限公司,企业始终专注塑料衣架的生产与改良,45天就能按照客户要求定制出成品,目前已有自主研发的塑料衣架品种60余种,产品远销日本、美国等海外市场。“全厂140

名一线工人中,90%有10年以上的一线操作经验。”公司负责人指着5角硬币一般大小的挂钩说,“这样小的挂钩从模具上下来,工人用手工一点点把毛刺去平。只有一丝不苟,产品才能符合甚至超过德国标准,获得海外客商认可。”

靠着过硬产品质量打开国际市场的还有“福特继电器”,25年只生产继电器,凭着攻关器械内低尘量,斩获美国发明专利,拿下西门子公司订单;“波尔管业”专心研发高性能水管,已经在德国市场占据一席之地……段塘辖区内聚集着很多这样20多年不改初心的实体经济,

在“互联网+”经济浪潮下,他们将“工匠精神”从“线下”搬到“线上”。“页面制作、产品介绍,甚至销售服务全部细致入微,只有系统化、标准化才能留住客户。”作为首吃螃蟹的传统服装制造业,太平鸟集团十分重视顾客的消费体验。

在全球金融危机后的8年间,段塘街道税收年平均增长34%,“工匠精神”是企业的发展之基,坚守,让企业在危机中更抗跌。”在董共茂看来,街道对企业的服务更注重保护这份坚守,让“工匠精神”在企业中传承发展。

# 宁波发现6700万年前的活化石——银缕梅

## 这种生活在四明山上的植物,是现在所有开花植物的始祖



3月20日长满新叶的银缕梅开花枝。  
3月26日整个花序像是一朵花。  
4月16日满树是花,属于花团锦簇的状态。

中华水韭、裸子植物——南方红豆杉,新增被子植物——银缕梅,组成了一级重点保护的野生植物系列种类,涵盖了全部三大类群的植物,意义非凡。

银缕梅是国家第一批公布(1999年)的51种一级重点保护野生植物名录中的种类。它是中国特有的植物,最早出现于6700万年前的白垩纪的地层化石中,是现存最为古老的被子植物(有花植物)种类,是一种高等的活化石植物,是现存所有开花植物的始祖。银缕梅的野生种群分布极其狭窄,仅星散分布于苏南、

安徽中部和浙江西北部,省内仅在天目山和龙王山上有少量发现。

3月中旬,林海伦在余姚四明山宁波林场高山上意外地发现了一种木本植物正在开花。它的花与众不同,看上去圆鼓鼓的一朵,其实是个花序。花序内有4朵至6朵花;苞片数量为12枚至13枚。里面的每朵小花的萼筒呈浅杯状,边缘具不整齐的钝齿。这3株银缕梅生长在宁波林场附近的一片原生态非常好的高山落叶林中,胸径约10厘米,估计有上百年的树龄,长在岩石上,土层瘠薄,应是小乔木的岩度上山时,发现多数已经长出新叶来。

林海伦说,银缕梅是濒危植物。它一般要三四年开一次花,花期在3月中下旬前后的10多天时间里,自然授粉结实的机会就少;其次,它是雌雄花异熟的植物,雌蕊成熟时,雄蕊已枯败10多天,传粉受精受阻;再次,它的病虫害特别多,制约它正常生长和开花结果;此外,开花期在3月中旬至4月初,山区往往多雨、气温偏低,明显影响雌蕊的正常授粉。这些导致它产生有性后代的可能性大大降低,种群数量扩展被严重制约。

# 家风家训上挂盘



昨天,江东中兴社区举行“颂扬好家风,传承好家训”活动。把在居民中征集来的家风家训制作成工艺挂盘,能发挥“润物细无声”的正能量,还能美化居室,该活动受到群众的欢迎。(丁安 高虹 摄)